



Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас на Диспут-клуб
«Узлы экономической политики»

Время проведения диспута: 21 февраля 2008 года, 18:00 – 20:00

Диспут-клуб проводится АССОЦИАЦИЕЙ НЕЗАВИСИМЫХ ЦЕНТРОВ ЭКОНОМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА (АНЦЭА), объединяющей более 50 ведущих аналитических центров. На обсуждение Клуба ежемесячно выносятся самые острые проблемы сегодняшней экономической политики. Участники дискуссии представляют альтернативные позиции по обсуждаемым вопросам.

Тема диспута

«Международный финансовый кризис и его влияние на экономику России»

В диспуте принимают участие

Сергей Михайлович Дробышевский

руководитель научного направления «Макроэкономика и финансы»

Института экономики переходного периода

Институт экономики переходного периода - независимая научно-исследовательская организация, основанная в 1990 году и проводящая как теоретические, так и прикладные исследования в области государственных финансов, денежно-кредитной и курсовой политики, политики в области приватизации, корпоративных финансов, институциональных реформ и проблем экономического роста. Web: www.iet.ru

Сергей Владиславович Смирнов

заместитель директора Центра развития

Центр развития – независимая аналитическая группа, созданная в 1999 году, специализируется на анализе экономической ситуации и экономической политики России с упором на макроэкономические исследования и изучение банковской системы, сотрудничает с Министерством экономического развития и торговли, Министерством промышленности и энергетики, Банком России, Счетной палатой. Web: www.dcenter.ru

НА ДИСПУТ ПРИГЛАШАЮТСЯ

Экономисты, аналитики, студенты и все, кому интересна тема диспута.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ДИСПУТА

2-й гуманитарный корпус Московского государственного университета (Экономический факультет), ауд. 7-П, 2 этаж.

**Сопредседатель Клуба,
Президент АНЦЭА
А.А. АУЗАН**

**Сопредседатель Клуба,
Член Правления АНЦЭА
Е.Т. ГУРВИЧ**



ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ДИСПУТА

1. Причины кризиса в финансовой системе США в 2007--2008 гг.
2. Политика российских денежных властей для минимизации влияния кризисных явлений на внутриэкономическую ситуацию.
3. Как финансовый кризис США может сказаться на российской экономике.
4. Какие краткосрочные риски развития экономики России наиболее актуальны.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

АЛЕКСЕЙ КУДРИН

министр финансов РФ

«...Россия сумела за последние годы добиться стабильности в экономике и накопить значительные золотовалютные резервы, которые являются подушкой безопасности... К России будет в ближайшее время повышенное внимание как к острову стабильности [...]

Мы не знаем последствий от кризиса, так как мы не знаем глубины рецессии, которая произойдет. Наша страна стала больше зависеть от мировой экономики, но мы имеем хорошую систему защиты, и влияние [мирового финансового кризиса] будет несущественным. Россия в последние два года совершила гигантские шаги в экономическом росте и вхождении в мировую экономику. Конечно, с учетом углубления интеграции РФ в мировую экономику мы почувствовали негативные последствия кризиса, но они не станут для нас жестко отрицательными.» (из выступления на Всемирном экономическом форуме в Давосе. Сайт Министерства финансов РФ).

СЕРГЕЙ ДРОБЫШЕВСКИЙ

«Кризис на ипотечном рынке США, приведший к потрясению всей мировой финансовой системы, в краткосрочном плане не представляет угрозы для экономики РФ. Макроэкономическая ситуация в РФ представляется достаточно стабильной, при условии, что цены на нефть остаются высокими, а экономическая политика правительства и ЦБ РФ консервативной. Вместе с тем, в среднесрочном плане, если финансовой кризис затянется и затронет, помимо крупнейших банков, реальный сектор ведущих мировых экономик, Россия столкнется, в первую очередь, с замедлением темпов экономического роста. Пересмотр глобального уровня рисков *emerging markets*, способный вызвать массивный отток капитала из таких стран, включая Россию, при определенных условиях может нанести российской экономике урон, сопоставимый со снижением цен на нефть до уровня 20-25 долларов за баррель.» (Современные тенденции глобальной экономики. Среднесрочные риски мировой финансовой системы. Выступление на Шестом Международном инвестиционном форуме, 20–23 сентября 2007 г., Сочи)

АНАТОЛИЙ ЧУБАЙС

председатель правления РАО «ЕЭС России»

«Можно долго спорить: рецессия? замедление? – в действительности это не имеет особого значения. Очевидно – серьезное замедление темпов роста мирового ВВП. Очевидно, что этот процесс растянется на 3-4 года. Отсюда – существенное, а возможно, радикальное ухудшение внешнеэкономической конъюнктуры для России.» (*The New Times*. № 52. 11 февраля 2008. С. 17)

АЛЕКСЕЙ УЛЮКАЕВ

первый заместитель председателя ЦБ РФ

«Российские банки столкнулись в 2007 году с вызовом глобальных финансовых потрясений. Эти глобальные потрясения будут продолжаться и в следующем году.» (Выступление на церемонии вручения банковских премий, организованной журналом «Итоги». 21 ноября 2007 г.)

СЕРГЕЙ СМЕРНОВ

«...В середине августа неожиданно начался кризис ликвидности на мировых финансовых рынках. Неожиданно – почти для всех. [...] Уже 9 августа ФРС провел массивные интервенции на денежном рынке. Еще через несколько дней в США в экстренном порядке была снижена ставка рефинансирования [...] Эти события, во-первых, дают повод задуматься о том, насколько Россия готова (институционально, финансово, психологически) к существованию в глобальной экономике, подверженной чередованию спадов и подъемов. Во-вторых, можно ожидать, что российская банковская система, столкнувшись с дефицитом ликвидности – даже после купирования нынешней относительно острой ситуации, – будет вынуждена снизить темпы роста активов и, в первую очередь, таких «перегретых» сегментов, как кредитование населения и строительства. В-третьих, возникают реминисценции с 1998 г., когда локальный Азиатский кризис стал прологом к циклическому кризису 2001 г. в США и других развитых странах.» (Инфицирование кризисом. Ежемесячное обозрение Российской экономики. Центр развития. Июль 2007. С. 2.)